

政务动态

沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

洛香镇钱皮林村:  
打造产业强村 让农民钱袋子鼓起来

本报讯(通讯员 梁国远 潘仕创) 产业振兴是乡村振兴的基础,在推进乡村振兴过程中,从江县洛香镇钱皮林村“两委”和驻村工作队围绕村情实际,按照“念好山字经,打好坝区仗”的发展理念,着力发展坝区蔬菜、山地百香果、林下淫羊藿等特色产业,打造万亩产业强村,让村民的钱袋子鼓起来。

“今年我们将继续利用村里的山地资源和省纪委监委帮扶资源,大力发展百香果、淫羊藿、坝区蔬菜产业,力争产业发展突破10000亩,使我们村真正做到产业强村。”钱皮林村党支部书记石万荣信心十足地说。

岁末年初,村“两委”利用坝区做好冬季产业规划,带动130户农户种植1000多亩花菜,实现了坝区土地经济效益最大化,产值达200万元。

坝区的花菜采收已经进入扫尾阶段,这几天,村“两委”又组织合作社的社员把工作重心转移到百香果产业中,预计种植650亩的百香果,现在已经整地400多亩,大家在村干部的指导下,施底肥、盖地膜,为3月底育苗做充分准备。

在发展产业中,钱皮林村还积极引进外来资金撬动本土资源实现产业加快发展,外来土地的进入盘活了全村近千亩的闲置土地和5000多亩的林地资源。这些产业的发展,每年可长期解决村内120人以上劳动力就近务工,年务工收入可达400万元。

据悉,今年钱皮林村产业要发展到10000亩,截至目前,已发展8000多亩,其中百香果5100亩,淫羊藿2000亩,蔬菜1000亩。

东朗镇:  
百香果种植技术培训走进田间地头

本报讯(通讯员 陆平柳) 为提高农户百香果种植、施肥、防治等技术,3月27日,从江县东朗镇邀请县百香果专班组长杨光如、百香果技术指导专家杨广胜到苗谷村百香果种植基地,深入田间地头,现场培训群众百香果栽培管理技术。

走进苗谷村百香果种植基地,杨广胜向农户详细讲解并现场演示了百香果的种植技术要点以及百香果日常管理相关注意事项,详细解答了农户提出的相关技术问题。

“要想种好百香果,不仅要选好地块,还要注意提苗、上架、抹芽、防虫等事项。”杨广胜说。

培训中,参训农户认真听、仔细看、详细问,通过杨广胜的示范和讲解,牢牢掌握百香果种植技术和病虫害防治技术。

“通过这一次培训,我学到了如何提苗、施肥、防治等管理知识,种好百香果,通过产业带动,相信一定能够使群众增收致富。”苗谷村农村合作社负责人潘寨福说。

“百香果是全县产业发展中前景较好的产业项目,它不仅种植条件简单,收益也快,是目前最适合群众发展的农业产业项目之一。”杨光如说道。

据悉,2022年,东朗镇开始规划发展百香果特色种植,并采取“合作社+农户”的方式,把群众的闲置田地流转给合作社,统一规划种植,既提高了土地利用效率,又让不少群众实现了就业增收。

截至目前,东朗镇共种植百香果500亩。其中群众自种10亩,合作社基地种植540亩,涉及农户139户,预计实现户均增收1.2万元。

下江镇:  
保护传统村落 激发乡村振兴活力

本报讯(通讯员 欧章菊) 为了更好地保护传统村落风貌,助推巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,连日来,下江镇重拳出击开展传统村落建筑“蓝帽子”整治专项行动,有效提升传统村落风貌,激发乡村振兴活力。

此次行动成立由镇主要领导为组长,分管领导、包片领导、相关股室站所、驻村工作队、村干部等为成员的专项行动小组,集中开展辖区传统村落保护风貌蓝瓦整治行动。在驻村工作队、村干部通过召开动员会广泛宣传讲解传统村落保护法律法规的前提下,逐户进行摸底排查。

针对前期摸底排查发现传统村落存在漏撒、圈舍、不仓和柴棚等乱搭乱建蓝瓦现象,通过动员群众自行整改和集中整治相结合的方式,将“蓝帽子”逐一拆除更换为符合传统村落风貌的树脂瓦。

此次整治共涉及农户278户,整治面积达9375平方米,有效地保护提升传统村落风貌。下一步,下江镇将紧紧围绕传统村落保护工作,持续加大违法破坏村容寨貌行为的打击力度,强化宣传教育引导,增强群防群治意识,从源头遏制乱搭乱建等破坏行为。通过提升村容村貌,打开群众的致富大门,把环境变成资源,把风景变成吸引城市游客最好的景点。

谷坪乡:

“党建+产业”助农增收创收

本报讯(通讯员 彭金鉴 周白雪) 连日来,在从江县谷坪乡平友村板蓝根育苗基地里呈现一片热火朝天的景象。20余名村民正在采摘成熟的植株,一捆捆的幼苗已整装待发,即将运往达庆云镇板蓝根种植基地。

经过了5个月的管护,平友村在50亩土地上已成功育苗2500万株,带动80余户群众增收创收。村民张世忠高兴地说:“感谢党和政府的好政策,把‘致富经’送到了我们家门口,送进了我们的心坎里,我家今年用了5亩地参

与育苗,得到分红6250元,闲暇时我的媳妇到基地里务工,每天还能得到120元的工钱!”

育苗基地负责人、平友村原党总支书记谭仕清表示,从2020年起,平友村便开始种植板蓝根,由于区位优势明显,幼苗质量较高,村党支部按照乡党委政府的部署要求,按照“党支部+合作社+企业+农户”的发展模式,由村党总支书记牵头组织群众与蓝之源公司签订协议,按照“产业八要素”,依托乡村产业振兴政策扶持,

激发产业发展内生动力,采取就地育苗的方式,动员群众积极参与板蓝根育苗基地建设,持续增强农户经济发展的“造血”功能,进一步解决农村剩余劳动力闲置问题,为群众增收创造前景。

2020年以来,谷坪乡积极贯彻落实县委县政府林下经济产业发展要求,在建设育苗基地同时,积极发展板蓝根种植。目前全乡共种植3210亩板蓝根,惠及全乡11个行政村521户农户,为谷坪乡特色农业发展奠定基础。



每年清明前后,是挖春笋、吃春笋的最好时节。随着春雨的滋润,从江县各村寨房前屋后的南竹林里,一棵棵春笋破土而出,被春雨滋润的土地长出的春笋结实饱满,鲜嫩爽口。图为3月27日,西山镇拱杆村村民正在剥笋。(通讯员 潘友婷 摄)



连日来,从江县庆云镇团委主动发挥“党有号召,团有行动”的优良传统,积极组织广大青年,组建青年突击队,发挥青年先锋模范作用,走进浮里村班浮百香果种植基地,有序开展助力春耕备耕志愿服务,为乡村振兴贡献青春力量。(通讯员 陈灵 摄)

从江投放300万尾鱼苗促进生态保护与渔业融合发展

本报讯(通讯员 潘光晨 吴兴科 吴世强) 3月25日,从江县在四寨水电站库区举行了大水面生态养殖鱼苗投放仪式。

县政协副主席周长青宣布从江大水面生态养殖鱼苗投放仪式开始,县水务局局长、县生态渔业发展领导

小组办公室主任介绍了大水面生态渔业养殖鱼苗投放方案。

随后,全体工作人员来到岸边,利用水盆、水桶等工具,把各类鱼苗投放进库区。同时为加快投放速度,大家还分工协作,让鱼苗从运输车中顺着滑道输送到库区。不一会

儿,活蹦乱跳的小鱼儿就畅游在河中,场面十分壮观。此次在四寨水电站、背雷水电站共投放300万尾鱼苗,还将陆续在其他水库和大水面投放鱼苗,以提高从江县的渔业产业发展,促进广大人民群众增收致富。

中共从江县委常委会议召开

本报讯(通讯员 潘仕创) 3月25日,中共从江县委常委会议召开,传达学习《中共中央关于印发〈在全党开展党史学习教育总结报告〉的通知》《中共中央办公厅 国务院办公厅关于印发〈乡村建设行动实施方案〉的通知》精神,以及近期国家、省州疫情防控有关会议精神,研究从江县贯彻落实意见。

县委书记周崇军主持会议并讲话。县委副书记、县长郭建强,县委副书记主任欧仁文,县政协主席孟荣林,县委副书记石家彬,县委常委,县人常委会、县政府、县政协领导班子成员,贵州侗乡大健康产业示范区(贵州洛贵经济开发区)管委会副主任,县法院院长、县检察院检察长参加会议。

会议强调,全县各级党组织和党员干部要认真总结从江县党史学习教育的成功经验,健全完善常态长效机制,把党史学习教育融入日常、抓在经常,自觉对标对表党的理论和路线方针政策,确保贯彻执行党中央和省、州委重大决策部署不偏向、不变通、不走样。要增强全面从严治党永远在路上的政治自觉,始终保持自我革命精神,以巩固拓展党史学习教育成果为抓手,推动作风

建设和效能提升,为全县经济社会高质量发展提供坚强保障。

会议强调,全县上下要深刻认识乡村建设在乡村振兴和国家现代化建设过程中的重要意义,全面把握乡村建设的总体思路、基本要求、重点任务,围绕乡村规划建设管理和农村道路交通、人居环境整治、社会治理、基层组织建设和基本公共服务提升等重要内容,明确目标任务,查缺补漏,制定具体推进计划和实施方案,明确责任、建立台账,清单化推进乡村建设各项工作任务落实。

会议要求,全县各级各部门要把思想和行动统一到党中央和省委、州委决策部署上来,深刻认识当前疫情防控形势的复杂性、严峻性,以对人民高度负责的态度,坚定信心、坚持不懈把疫情防控“外防输入”各项工作抓得更具体、更深入。

会议要求,全县各级各部门要深入学习贯彻国务院安委会专项督导帮扶组进驻贵州动员会精神,紧紧围绕“防风险、查隐患、保平安、稳大局”的重大政治任务,坚决扛稳安全责任。坚决防范遏制各类事故发生,确保全县辖区内安全生产形势持续平稳。

会议还研究了其他事项。

县四大班子领导赴贵州侗乡大健康产业示范区调研

本报讯(通讯员 向龙) 3月24日,县委书记周崇军,县委副书记、县长郭建强,县人常委会主任欧仁文,县政协主席孟荣林,县委副书记石家彬等县四大班子领导到贵州侗乡大健康产业示范区(贵州洛贵经济开发区)开展调研并召开座谈会。

调研组一行先后来到贵州侗乡大健康产业示范区产业孵化基地、从江县职业技术学校迁建项目点、贵州侗乡大健康产业示范区展览馆、政法小区、从江县中医医院项目建设点、贵州侗乡大健康产业示范区长途汽车客运站、从江站前广场等地,实地察看项目建设推进情况以及存在的困难和问题,并听取了项目情况和规划情况汇报。

在随后召开的座谈会上,调研组认真听取了贵州侗乡大健康产业示范区(贵州洛贵经济开发区)近期工作情况、2022年重点工作

计划、集团化管理工作方案、大健康产业孵化基地项目功能布局方案等工作汇报。

会议指出,贵州侗乡大健康产业示范区(贵州洛贵经济开发区)作为对接粤港澳大湾区的桥头堡、入黔的第一站,要准确把握新发展阶段、全面贯彻新发展理念、主动融入新发展格局,加快贵州侗乡大健康产业示范区(贵州洛贵经济开发区)改革创新发展。

会议强调,要以等不及、慢不得的紧迫感、责任感落实各项任务,抓好项目推进。要认真贯彻落实新国发2号文件精神,抢抓省、州布局桥头堡的重大机遇,科学规划,抓好示范区建设。要聚焦主导产业,有针对性地开展招商引资,加快延链补链强链步伐。要进一步转变作风做好企业服务,齐心协力推进示范区建设,奋力推动从江经济社会高质量发展。

粤黔优强企业考察团到从江开展投资考察工作

本报讯(通讯员 韦阳慧) 3月23日,由广州信诚包装机械有限公司总经理姚德喜、广东惠州耶利亚食品有限公司董事长陈厚灿、贵州特色食品包装有限公司总经理陈锦忠、贵阳高新龙泉纯净水厂总经理唐勇等企业组成的投资考察团到从江县开展投资考察工作并座谈交流。

县委书记周崇军出席座谈会并讲话,县委常委、副县长龙治刚主持座谈会,县委常委、副县长戴建明,县人常委会副主任丁帮军参加考察活动。

座谈会上,周崇军对考察团一行到从江县开展考察工作表示欢迎。周崇军说,当前从江县百香果产业正处于发展初期,发展

势头良好,发展潜力大,希望企业家们能够以此次到从江开展实地考察、座谈等为契机,充分感受从江对发展百香果产业的信心和决心,充分了解到从江的发展潜力和能力,从而寻找更多合作机会、不断拓宽合作领域,真正让企业落地在从江、发展在从江,让双方共享发展新机遇,共谱互利共赢新篇章。

考察团对实地考察的贵州凤和祥农业发展有限公司、贯洞镇归龙百香果基地、贯洞镇铁皮石斛基地、佰二村百香果基地等产业发展给予充分肯定,纷纷表示对从江县未来的发展充满信心,对双方下一步合作充满期待。

从江召开应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议

本报讯(通讯员 吴兴科) 3月19日,从江县召开应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议,迅速贯彻落实全国疫情防控工作电视电话会议精神、全州疫情防控工作电视电话会议精神,对全县疫情防控工作进行再部署、再落实,进一步统一思想,强化工作措施,坚决守好守住疫情防控成果,保障全县人民群众的生命健康安全。

县委副书记、县长郭建强主持会议并讲话,副县长、县公安局局长陈远剑,副县长刘芳参加会议。

会议传达了学习了中共中央政治局常务委员会以及州应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议精神,通报了从江县近期新冠肺炎疫情防控工作情况,并就疫情防控各方面工作进行再安排、再部署。

会议强调,各乡镇(街道)、各部门要深刻认识疫情防控形势的复杂性、艰巨性、反复性,全面准确贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到县委县政府的决策部署上来,坚定信心、坚持不懈,抓细抓实各项防疫工作,全面筑牢疫情防线。

会议要求,全县各乡镇(街道)、各部门要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,认真贯彻落实中央和省、州、县的各项决策部署,坚决落实“外防输入”总策略,坚持人民至上、生命至上,以最严的要求、最实的举措,全力做好疫情防控各项工作,切实守好疫情防控底线。

会议以电视电话形式开到各村,各乡镇(街道)、各村负责人,在分会场参加会议。

人勤春来早,春耕正当时。时下正值从江县西部月亮山区水稻育苗准备工作的关键期,加鸡镇加翁村的苗族群众正抢抓农时,保春耕、促发展,全面做好稻田翻挖、土地平整、杂草清除、田坎修整等水稻育苗备耕各项工作,为今年水稻种植稳产、高产打下坚实基础。(通讯员 潘友婷 摄)

